
 
COMUNE DI SALA CONSILINA  

Provincia di Salerno  
 

CONSIGLIO COMUNALE  

DELIBERAZIONE 
*** COPIA *** 

numero 43 del 30-11-2012  
SEDUTA: ordinaria - CONVOCAZIONE: prima 

 
OGGETTO: 
VARIAZIONE DI ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO DI PREVISIONE DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 
2012.  
 
 
L'anno duemiladodici addì trenta del mese di Novembre con inizio alle ore 19:00 e in continuazione nella sala delle 
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della 
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone: 
 

 
N° Cognome e Nome Carica Presenze 
1 FERRARI GAETANO SINDACO Presente 
2 CARTOLANO DOMENICO ASSESSORE Presente 

3 CAVALLONE 
FRANCESCO ASSESSORE Presente 

4 SANTORIELLO MICHELE ASSESSORE Assente 
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente 
6 GRANATA NICOLA ASSESSORE Assente 
7 SPOLZINO NICOLA ASSESSORE Presente 

8 CARRAZZA 
ALESSANDRO CONSIGLIERE Assente 

9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente 
10 VOCCA BRUNO CONSIGLIERE Presente 
11 FERRICELLI GIUSEPPE ASSESSORE Presente  

N° Cognome e Nome Carica Presenze 
12 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente 

13 ABATE CHECHILE 
ANTONIO CONSIGLIERE Presente 

14 BORGIA GIOVANNI CONSIGLIERE Presente 
15 PALADINO ANGELO CONSIGLIERE Assente 
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Presente 
17 CAMPIGLIA ANTONIO CONSIGLIERE Assente 
18 DE MAIO AMEDEO CONSIGLIERE Assente 
19 LOPARDO ANTONIO CONSIGLIERE Assente 
20 ALTIERI GIUSEPPE CONSIGLIERE Assente 
21 FAZIO ANGELO CONSIGLIERE Assente 
        

 
PRESENTI: 12 - ASSENTI: 9 

 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BIANCHINO MARIO che provvede alla redazione del presente verbale 



 
 IL PRESIDENTE introduce l’argomento. 

 IL SINDACO relazione in merito; sottolinea le attuali difficolta’ ad amministrare per 

la difficile situazione finanziaria; si sofferma sulle minori entrate legale al mancato 

trasferimento della Regione e la mancata vendita del bosco mentre evidenzia le maggiori 

entrate derivanti dal’addizionale IRPEF e dalle concessioni edilizie ed in particolare quella 

riguardante il contributo ottenuto per la raccolta differenziata dei rifiuti, che consentuira’ 

una riduzione dei costi a carico dei cittadini;da’ lettura delle cifre che compongono 

l’assestamento e che compongono l’equilibrio, sottolinenado comunque il rispetto del patto 

di stabilita’. 

 Il Cons.GALIANO tiene a precisare il ruolo della minoranza; ritiene che il riequilibrio 

di bilancio e’ importante specie se ci sono minori entrate; si sofferma sul trasporto urbano 

e sulla necessita’ di valutare soluzione alternative onde evitare la soppressione o la 

riduzione del servizio;ritiene che vadano contenute le spese e che siano eccessive quelle 

del trasporto; lamenta il malfunzionamento del servizio, per cui ritiene che debba essere 

razionalizzato, verificando i costi e valutando soluzioni alternative per continuare ad 

assicurare il servizio migliorandolo; aggiunge che vi sono altre criticita’ con riferimento alla 

viabilita’ su cui si puo’ fare molto di piu’; sollecita l’Amministrazione ad intervenire in tal 

senso; richiama l’attenzione sul centro del Paese e sulle strade periferiche come la Via 

Viscigliete che si presta bene per poter essere sfruttata al meglio considerato che e’ 

ubicata nell’ immediata vicinanza dell’uscita autostradale e della zona industriale; 

relativamente alla zona di Trinita’ ritiene che bisogna prestare maggiore attenzione alla 

Piazza evidenziando che in quella zona l’attivita’ commerciale e’ ancora vivace. Si 

sofferma su alcune maggiorazioni di spese come quelle per la gestione ed il controllo dei 

beni demaniali e quelle per gli incarichi professionali esterni; chiede chiarimenti a tal 

proposito al Sindaco. 

 Il Vice Sindaco CARTOLANO ricorda che questo e’ uno dei migliori assestamenti 

dopo diversi anni che viene fatto nonostante le difficolta’ ed i tagli; sottolinea che non e’ 

stato tagliato niente sui servizi sociali in un momento tanto difficile; evidenzia che sono 

state tagliate le spese sulla telefonia mobile; evidenzia che l’amministrazione non 

usufruisce di alcun  auto di rappresentanza. Relativamente al trasporto urbano tiene a 

precisare che il nostro e’ l’unico Comune con una tariffa per l’utente al di sotto di quella 

regionale. Aggiunge che tutte le zone di Sala Consilina sono coperte dal servizio di 

trasporto urbano; sulla viabilita’ ritiene che la prevenzione e’ attuata  con attenzione 

nonostante vi sia un ridotto numero di vigili urbani; ritiene necessario un piano traffico 



urbano che non e’ stato possibile attuare perche’ la Regione non ha consentito il 

finanziamento al progetto presentato.Ribadisce che nonostante i tagli l’Amministrazione ha 

mantenuto i servizi inalterati con le tariffe basse e senza alcun  aggravio di spesa. 

 Il Cons.GALIANO ritiene che il servizio mensa andrebbe migliorato sia nei costi che 

nel servizio.Evidenzia che l’aliquota I.M.U. applicata nel nostro Comune e’ la piu’ alta in 

tutto il Vallo di Diano 

 Il SINDACO premette che si parte da una situazione congelata perche’ qualsiasi 

servizio che si mette in essere costa molto di piu’; sottolinea la corretteza dell’affidamento 

del servizio mensa e la competenza di diversi organi per ogni verifica e controllo.  

 Si da’ atto che si e’ allontanato dall’aula il consigliere Galiano per cui il 

numero dei presenti si e’ ridotto a 11. 

 Non vi sono altri interventi, per cui  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
VISTO il bilancio di previsione per l’esercizio 2012, il bilancio pluriennale 2012/2014 e la 

relazione previsionale e programmatica, approvati dal Consiglio Comunale con atto n. 39 

del 24/10/2012, esecutivo ai sensi di legge; 

VISTO che il comma 8 dell’art. 175 del Testo Unico delle leggi sull’Ordinamento degli Enti 

Locali, approvato con D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, dispone che l’organo consiliare dell’ente, 

entro il 30 novembre di ciascun anno, delibera la variazione di assestamento generale del 

bilancio di previsione, verificando tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il fondo di 

riserva, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio del bilancio; 

CONSIDERATO che, dalla verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita è emerso 

che, nel corso dell’esercizio, sono state accertate nuove, maggiori nonché minori entrate 

in confronto alle rispettive previsioni e che alcune previsioni di spesa si sono dimostrate 

non corrispondenti alle effettive esigenze dei vari servizi d’istituto, per cui si rende 

necessario procedere alla conseguente variazione di assestamento generale del bilancio 

per l’esercizio corrente; 

VISTE, pertanto, le variazioni da apportare al corrente bilancio di previsione e ai suoi 

allegati analiticamente riportate nei prospetti “A/1” – “A/2” – “A/3” – “A/4” e “riepilogo”, che 

al presente atto vengono allegati per formarne parte integrante e sostanziale; 

DATO ATTO che contestualmente alla variazione di bilancio vengono modificati il bilancio 

pluriennale e la relazione previsionale e programmatica 2012/2014 i cui stanziamenti, per 

il primo anno, coincidono con quelli del bilancio annuale; 



VISTE le risultanze riepilogative del bilancio di previsione del corrente esercizio e del 

bilancio pluriennale 2012/2014 riportate negli allegati quadri di controllo; 

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica e contabile espresso dal 

responsabile dei servizi finanziari, di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000; 

VISTO che in merito a dette variazioni il Revisore dei Conti ha espresso parere positivo; 

VISTI gli artt. 175 e 187 del decreto legislativo 18/08/2000, n. 267; 

VISTO lo Statuto dell’Ente e il vigente regolamento di contabilità, 

CON VOTI favorevioli 10 e l’astensione del consigliere Gallo Elena su 11 consiglieri 

presenti e 10 votanti, compreso il Sindaco,  

D E L I B E R A 

1. di procedere, per le motivazioni in premessa illustrate, all’assestamento generale 

del bilancio di previsione del corrente esercizio, apportando allo stesso le variazioni 

di cui ai prospetti “A/1” – “A/2” – “A/3” – “A/4” e “riepilogo”, che si approvano e si 

allegano al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale, dando atto 

che, conseguentemente, le medesime variazioni vengono apportate anche al 

bilancio pluriennale 2012/2014 e alla relazione previsionale e programmatica;  

2. di dare atto che con le variazioni di cui sopra:  

- è stata assicurata la compatibilità con le previsioni delle risorse finanziarie 

destinate alla spesa corrente consolidata, di sviluppo e di investimento; 

- non sono stati disposti prelevamenti da capitoli di spesa finanziati da 

entrate con vincolo di destinazione per legge per impinguare altri capitoli; 

- non viene alterato l’equilibrio del bilancio; 

- le risultanze riepilogative del bilancio di previsione del corrente esercizio e 

del bilancio pluriennale 2012/2014 sono quelle riportate negli allegati 

quadri di controllo; 

- per quanto attiene alle disposizioni relative al patto di stabilità interno, le 

previsioni assestate di entrata e di spesa corrente sono state iscritte in 

misura tale da non peggiorare il saldo finanziario di competenza di parte 

corrente determinato in sede previsionale. 

PARERE: 

Il Dirigente Area Finanze 

VISTE le variazioni di assestamento generale del bilancio di previsione del corrente 

esercizio finanziario riportate nei prospetti “A/1” – “A/2” – “A/3” – “A/4” e “riepilogo”; 

VISTO il vigente regolamento di contabilità; 



VISTA la legge 6 agosto 2008, n. 133 di conversione del D.L.n.112 del 25/06/2008 

(manovra finanziaria estiva); 

VISTA la legge 4 dicembre 2008, n. 189 di conversione del D.L.n.154 del 07/10/2008; 

VISTA la legge 22 dicembre 2008, n. 203 (Finanziaria 2009); 

VISTA la legge 23 dicembre 2009 n. 191 (Finanziaria 2010); 

VISTA la legge 13 dicembre 2010 n.220 (legge di stabilità 2011); 

VISTA la legge 12 novembre 2011 n.183 (legge di stabilità 2012); 

*** 

ESPRIME PARERE POSITIVOdi regolarità tecnica e contabile ai sensi e per gli effetti 

dell'art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, in ordine all'approvazione dell'assestamento 

generale del bilancio di previsione, rilevando che occorre monitorare costantemente 

l'utilizzo delle risorse, sia in termini di competenza corrente sia in termini di cassa, ed 

eventualmente limitare l'assunzione di impegni di spesa corrente e/o i pagamenti in conto 

capitale, al fine di non causare il mancato raggiungimento degli obiettivi stabiliti dal “patto 

di stabilità interno”. 

Li, 27/11/2012 Il Dirigente Area Finanze 

Responsabile dei Servizi Finanziari 

f.to dr. Nicola PUGLIA 



 
 
 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 
F.TO STABILE MARIA  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.TO BIANCHINO MARIO  

 
 

La su estesa deliberazione viene affissa all'Albo Pretorio in data odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni 
consecutivi. 
 
Li, 10/12/2012  

Il Segretario Comunale 
 

F.TO BIANCHINO MARIO 
 

 
** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO. ** 

Li, 10/12/2012  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio di 
questo Ufficio Comunale dal __________ al __________. 
 
Li, _______________ 

F.TO IL MESSO COMUNALE 
 

 
 
Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 - 
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm. 
 
Li, _______________ 

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

 


